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inte motivera dig. Varje rätt svar ger +0,5p, varje felaktigt svar -1,0p. En negativ
poängsumma avrundas till noll.

(a) Om A är en 32×33 matris s̊a är ekvationssystemet Ax =
b meningsfullt d̊a b ∈ R

32.
Svar: . . . . . . . . . .

(b) Om {u1, u2, u3} är en mängd linjärt beroende vektorer
i R

3 s̊a m̊aste u3 tillhöra Span{u1, u2}.
Svar: . . . . . . . . . .

(c) En matris med fler rader än kolumner kan inte vara stan-
dardmatrisen för en surjektiv linjär transformation mel-
lan Euklidiska rum.

Svar: . . . . . . . . . .

(d) Om T : R
2 → R

2 är en linjär transformation s̊adan att
T (e1) 6= T (e2), d̊a m̊aste T vara injektiv.

Svar: . . . . . . . . . .

2 (a) Ange i parametrisk vektorform den allmänna lösningen till ekvationssystemet
Ax = b vars utökade matris är (1p)

radekvivalent med





1 −2 0 0 2
0 0 1 0 −1
0 0 0 1 0



.

(b) Motivera varför vektorerna





1
−1
4



 ,





3
−5
10



 ,





−1
4
−1





är linjärt beroende och ange ekvationen för det plan i R
3 som de spänner upp

(Tips : Ställ upp en utökad matris (A|b) där b = [b1 b2 b3]
T .)

3 Den linjära avb. T : R
2 → R

2 avbildar

[

1
0

]

p̊a

[

3
−2

]

och

[

0
1

]

p̊a

[

−1
1

]

. (2 p)

Bestäm standardmatrisen för T och bilden av

[

−2
3

]

.


